

一田四用 一水三收

赤壁“农光互补”实现“借光生金”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静)11月14日,华润·赤壁长江经济带乡村振兴示范区的渔光互补光伏发电项目光伏水稻试验田上,稻谷已经收割完毕。光伏板整齐立于水面,光伏板下,已然成为鸭子的天下,成群的鸭子悠闲地觅食、嬉戏,场面好不壮观。

“今年我承包了620亩稻田,还养了小龙虾,又试养了3000只鸭子,总体收益非常不错。”赤壁市玉炎养殖专业合作社负责人黄国焱介绍,“稻—虾—鸭”互作三项的亩产收益超过4000元。

“第一年我们首次在光伏板下试种水稻,就达到了亩产900斤,让我们对后续发展光伏板下种植水稻更有信心。”华润·赤壁乡村振兴示范区农业组农艺资深经理郭立海表示,“光伏+

水稻”的模式,是一次全新探索,让土地实现综合利用,让水稻通过技术创新的模式获得更高产量。

板上发电,板下“稻—虾—鸭”互作,是华润·赤壁长江经济带乡村振兴示范区通过“农光互补”实现“借光生金”的缩影。近年来,华润·赤壁长江经济带乡村振兴示范区以实现“双碳”目标和乡村振兴为愿景,围绕生态环保与绿色发展理念,着力打造一二三产联动的高附加值产业体系,实现多业态联动发展,在创造可观的经济效益同时,推动自然、人文环境发展升级,切实打造农民富裕与绿色发展创新样板。

走进华润·赤壁日曜现代农业产业园,明亮的温棚内绿意盎然,铁皮石斛、养心菜等长势良好;风车茉莉和锦

屏藤的气生根垂于眼前,紫红色的根茎与透过棚膜照射进来的阳光交织缠绕;瓜果区内,藤蔓间掩映着圣女果、黄瓜、芒果等蔬果,好一幅色彩斑斓、赏心悦目的生态画卷。

“设施农业部分共有142个设施大棚,主要种植蓝莓、葡萄、圣女果、麒麟瓜等精品果蔬。”华润电力华中大区发展部副部长张弦介绍,华润·赤壁日曜现代农业产业园渔光互补果蔬温棚项目投资1500万元,以发展农光互补、设施果蔬、中草药、食用菌为主体,兼顾科普展示、技术培训、休闲观光等内容,按照“推进绿色高品质果蔬”的方针,以规模化、设施化为种植承载形式,建设现代化温室自动控制系统、水肥一体化系统、农业物联网系统,致力打造现代设施农业与光

伏生态发电于一体的综合性现代农业科技标杆产业园,带动周边村民就业增收。

在日曜“光伏+”试验区,工作人员谢志雄正和工友在光伏板下采收野菊花,不远处光伏板下,黄精、白芨等中药材长势良好。

“我们通过‘一田四用,一水三收’,将现代农业与光伏发电有效融合,促进农村产业振兴和经济发展、群众增收致富的作用正在显现。”华润电力华中大区发展部副部长张弦表示,将继续致力探索光伏板下土地资源综合利用,着力构建板上发电和板下种植、养殖融合发展新格局,发展中药材、蔬菜种植和“稻—虾—鸭”互作,让周边村民获得就近务工和板下经济等多重收入,为加快推进乡村振兴注入新动力。

移动助浴进村湾

11月14日,车埠镇车埠村八组,赤壁市曙光社会工作服务中心的社工借助移动式助浴车,为中风偏瘫多年的马新生提供助浴服务。

据悉,赤壁作为省内首个配备移动式助浴车开展上门助浴服务的县级市,由赤壁市民政局通过政府购买服务形式,支持赤壁市曙光社会工作服务中心定制采购专业流动助浴车,采取“护理员+助浴师+医护人员”方式,为低保、重残、高龄等困难人群提供个性化、规范化的助浴服务。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 伍裴琳)



赤壁小学 音乐教师展才艺

本报讯(通讯员 袁思 刘骧)近日,赤壁市小学音乐教师基本功比赛在赤马港学校举行,10位教师同台竞技,展示教学风采和艺术才能。

本次比赛设置了声乐、键盘、即兴弹唱和才艺展示四个单项,最终选出各单项前三名和全能一、二、三等奖。选手们各显其能,最终,赤马港学校教师王诗涵荣获四项全能第一名。

比赛中,各参赛选手准备充足,从演绎作品的选择到服装造型都非常用心,他们凭借靓丽的形象、优美动听的歌声、行云流水的琴声、婀娜多姿的舞姿等,充分展示了老师扎实的基本功和严谨的教学态度。

一男子非法狩猎被抓

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 涂云燕)因为想吃“野味”解馋,一男子铺设电网欲捕猎,结果被法网套住。近日,赤壁市公安局新店派出所破获1起非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人1名。

10月中旬,新店派出所接到举报线索称,一山林中放置了电流控制器与电网,疑似有人非法狩猎。民辅警立即赶到现场,待林业局将电网等装备拆卸剥离后,立即对非法狩猎行为开展调查,但因现场未发现捕猎野生动物人员,且无其他有价值线索,使得案件侦破难度较大。

通过对案发地周边进行走访、摸排、巡逻,民警最终锁定嫌疑人为葛某鸣(男,新店人,60岁)。经过近一个月的侦查与部署,葛某鸣于11月11日投案自首。

经讯问,葛某鸣供述,因野猪经常进地祸害庄稼,便有村民以保护庄稼为由邀请他狩猎野猪,其为满足口腹之欲,应邀到某田里设下猎套,还未猎到任何野生动物,电网等工具便被查获拆卸。

目前,葛某鸣因涉嫌非法狩猎罪被公安机关依法刑事拘留,邀请葛某鸣狩猎的村民也接受了公安机关的口头批评教育。

排名	姓名	学校	总得分	总用时
119	李鑫	西康学校	35.22	03'46"63
119	汪逸晨	实验外国语学校	35.22	03'46"63
119	徐梓诚	西康学校	35.22	03'46"63
119	曹梓宸	第二实验小学	35.22	03'46"63
119	赵智明	实验小学	35.22	03'46"63
119	陈然	实验小学	35.22	03'46"63

思维运动会

11月21日,赤壁市首届小学生思维运动会在市第六小学启幕,1800名小选手齐聚一堂,共同开启一场思维的奇妙旅程。赛场上,一场场思维对决轮番上演,数学爱好者们用智慧与勇气展现出非凡的智慧和卓越的解题能力。(记者 王奇峰 通讯员 漆霞 龚珊珊)

台上一分钟 台下十年功

赤壁这个乡村学校少年宫的节目很精彩

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)“这个节目太精彩了!”11月23日,2024年“多彩少年宫 放飞少年梦”全省乡村学校少年宫建设成果展演活动在襄阳融媒体中心举行,由赤壁市文明办推荐的赤壁镇中心学校脚盆鼓项目《相和歌》进行了现场展示,学生的表演惊艳全场,赢得热烈掌声。

“你们是不是有专业的教师进行辅导?”面对学生们的突出表现,导演组人员有些惊奇:一个乡村学校的学生表演竟然能如此出色。

“我们没有专业的辅导老师,但我们利用乡村学校少年宫这个平台,结合地方特色,挖掘本土文化,日复一日地坚持训练,尽心尽力去展示赤壁脚

盆鼓的魅力。”赤壁镇中心学校校长潘连山说,表演过程中孩子们能充满自信,正是长期坚持训练的结果。

“脚盆鼓承载了赤壁深厚的文化底蕴,赤壁镇乡村学校少年宫善于挖掘本土文化,对脚盆鼓的演奏方式进行了全面的改编与创新,让原本简单的打击乐器焕发出全新的魅力。”咸宁市文明办相关负责人表示。

据悉,为促进乡村学校少年宫项目活动常态化开展,展示我省农村未成年人良好精神风貌,省文明办、省教育厅在襄阳市举行了以“多彩少年宫 放飞少年梦”为主



题的乡村学校少年宫建设成果展演活动,全省有8所乡村学校少年宫的项目进行了现场展示。